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ATA DA 369ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO

No dia três de novembro de dois mil e vinte e cinco, às 14h03 min, sob a presidência do Pró-Reitor de
Graduação, Wellington Ferreira Lima, reuniram-se os seguintes membros por webconferência: Estela
Regina de Oliveira (Coordenadora do Curso de Biomedicina) entrou às 14h08min, Marcos Vinicios Salles
Dias (Coordenador do Curso de Biotecnologia), Paulo Alexandre Bressan (Vice- Coordenador do Curso de
Ciência da Computação), Marília Gabriela Alves Goulart Pereira (Coordenadora do Curso de Ciências
Biológicas- Bacharelado), Maria José dos Santos Wisniewski (Coordenadora do Curso de Ciências
Biológicas-Licenciatura), Carlos Tadeu Siepierski (Coordenador do Curso de Ciências Sociais -
Bacharelado), Marcela de Andrade Rufato (Coordenadora do Curso de Ciências Sociais - Licenciatura),
Edilaine Assunção Caetano de Loyola (Coordenadora do Curso de Enfermagem), Leilismara Souza
Nogueira (Vice- Coordenadora do Curso de Farmácia), Marcio Abondanza ViEello(Coordenador do Curso
de Geografia-Licenciatura), Felipe Gomes Rubira (Coordenador do Curso de Geografia- Bacharelado),
Marcelo Hornos Steffens (Coordenador do Curso de História – Licenciatura), Rosângela Rodrigues Borges
(Coordenadora do Curso de Letras- Licenciatura) entrou às 14:21h, Taise Simioni (Coordenadora do Curso
de Letras Língua Portuguesa Bacharelado), Flaviane Faria Carvalho (Coordenadora do Curso de Letras –
Português e Literatura da língua Portuguesa), Fernanda Aparecida Ribeiro (Coordenadora do Curso de
Letras – Espanhol e Literaturas da Língua Espanhola), Juliana Pimenta AKe (Coordenadora do Curso de
Letras – Bacharelado Línguas Estrangeiras), Luciana Borges Goecking (Coordenadora do Curso de
MatemáEca- Licenciatura), Fernanda de Carvalho Vidigal (Vice-Coordenadora do Curso de Nutrição),
Alessandro Aparecido Pereira(Coordenador do Curso de Odontologia), Marcos Roberto de Faria (Vice-
Coordenador do Curso de Pedagogia- Licenciatura), Cláudia Torres (Coordenadora do Curso de Química-
Licenciatura) entrou às 14h16min, Mariane Gonçalves Santos (Coordenadora do Curso de Química -
Bacharelado), Davidson de Oliveira França Junior (Coordenador do Curso de Engenharia Civil), Fabio
Ferraço (Vice- Coordenador do Curso de Engenharia da Produção), Denise Gomes Alves (Coordenadora
do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), João Marcos Caixeta (Coordenador do
Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Economia), Paulo Henrique Bretanha Junker Menezes
(Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental), Guilherme José Ramos de Oliveira (Coordenador do
Curso de Engenharia de Minas),Maurielen Guterres Dalcin Maria (Coordenadora do Curso de Engenharia
Química), Erik Telles Pascoal (Coordenador do Curso de Engenharia da Produção), Paulo Augusto Zaitune
Pamplin (Coordenador do Curso de Gestão Ambiental e Sustentabilidade - EAD), Paulo Roberto
Rodrigues de Souza(Coordenador do Curso de Administração Pública), Larissa Gonçalves
Souza(Coordenadora do Curso de Ciências Atuariais), Ana Márcia Rodrigues da Silva (Coordenadora do
Curso de Ciências Econômicas), Geraldo José Rodrigues Liska (Representante dos servidores Técnico-
AdministraEvos em Educação) entrou às 14h29min, Carolina de Cássia Araújo (Representante dos
servidores Técnico-AdministraEvos em Educação) saiu às 14:40h Vanja Myra Barroso Vieira da
Silveira(Representante do DRGCA). O Presidente do Colegiado, iniciou a reunião, colocando em votação o
direito de voz da professora Sylvia Nunes, para informar aos presentes sobre o projeto de terapia
comunitária, sendo aprovado por unanimidade com vinte e cinco votos. Após, o Presidente do Colegiado
informou aos presentes, sobre convite para testes do regime de avaliação por área. Em seguida, o
Presidente do Colegiado, colocou em votação a Ata da reunião nº 368 . O Colegiado de Graduação,
aprovou a Ata nº 368, por maioria, com vinte e quatro votos favoráveis e seis abstenções. Em ato
conVnuo, o Presidente do Colegiado deu início à pauta do dia: 1) Processo nº 23087.004939/2025-01 -
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Proposta de Alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia de Minas -  Após a apresentação
do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação
aprovou, por unanimidade, com trinta votos favoráveis, a reEficação do Projeto Pedagógico do Curso de
Engenharia de Minas, nos moldes da minuta (1657762), acostada a este processo. 2) Processo nº
23087.018161/2025-17 - Regimento Interno do Colegiado do Curso de Letras. Após a apresentação do
processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação aprovou,
por unanimidade, com trinta votos favoráveis, a alteração à RESOLUÇÃO Nº 014, DE 27 DE MAIO DE
2020, que aprova o Regimento Interno do Colegiado do Curso de Letras - Licenciatura da Universidade
Federal de Alfenas - UNIFAL-MG e dá outras providências, para, no § 1º, do Art. 2º, da Resolução nº
14/2020, onde se lê: O mandato dos membros constantes nos incisos de I a IV será de dois anos,
permiEda a reeleição por igual período, Leia-se: O mandato dos membros constantes no inciso I a III,
bem como de seu(s) suplente(s), será de dois anos, permiEdas reeleições. 3) Processo nº
23087.020141/2025-06 - Regimento Interno do Colegiado do Curso de Medicina. Após a apresentação
do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação
aprovou, por maioria, com vinte e sete votos favoráveis e duas abstenções, a alteração à Resolução nº
023, de 18 de abril de 2017, que aprova o Regimento Interno do Colegiado de Medicina da da
Universidade Federal de Alfenas - UNIFAL-MG e dá outras providências, para, no 6º, Art. 2º, onde se lê: §
6º A eleição dos membros dos incisos I, II e III será realizada por escruVnio direto, secreto e por escrito,
podendo votar e ser votado todo(a) e qualquer professor(a) regular do curso, que tenha sido admiEdo
por Código de Vagas do Curso de Medicina e da Área de Saúde Humana, observada inicialmente a
ressalva do ArEgo 3º, leia-se: § 6º A eleição dos membros referidos nos incisos I, II e III será realizada por
escruVnio direto, secreto e por escrito ou por meio eletrônico. Poderão votar e ser votados(as) os(as)
docentes do quadro permanente que tenham ministrado disciplinas curriculares do Curso de Medicina
em, pelo menos, dois últimos semestres letivos de oferta regular, observado o seguinte: a) Para os cargos
de Coordenador e Vice-Coordenador, será exigido que o(a) docente seja profissional médico,
habilitado(a) e com registro aEvo no respecEvo Conselho Regional de Medicina (CRM), em conformidade
com a Resolução CFM nº 2.434/2025; b) Para os demais membros do Colegiado, poderão concorrer
docentes graduados em Biologia ou em cursos da área da saúde humana. 4) Processo nº
23087.005048/2024-82 - Indicação de membros para a Comissão de Acompanhamento do Processo
Seletivo. Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o
Colegiado de Graduação deliberou por unanimidade, com trinta votos favoráveis que a forma de escolha
dos representantes da Comissão de Acompanhamento do Processo SeleEvo, seria por votação aos
indicados que atendessem aos pré-requisitos conEdos na RESOLUÇÃO CONSUNI Nº 30, DE 30 DE ABRIL
DE 2024. Após, o referido Colegiado deliberou que os membros abaixo, deveriam ser indicados como
representantes da Comissão de Acompanhamento do Processo SeleEvo: Marta Gouveia de Oliveira Rovai
- 9 votos; Tereza CrisEna Orlando - 5 votos; Elias Ribeiro da Silva - 4 votos; Everton Rodrigues da Silva - 3
votos. O indicado Flávio Anderson da Cruz, recebeu dois votos, mas não como seriam indicados quatro
membros, não foi indicado para a comissão. A reunião se encerrou às 15h31min. Nada mais a registrar,
eu, Eliane CrisEna de Carvalho, Assistente em Administração, Secretária da Pró-Reitoria de Graduação,
lotada na Prograd, lavrei a presente ata que segue devidamente assinada pelo Presidente e pela
Secretária da reunião.

Eliane Cristina de Carvalho

Wellington Ferreira Lima

Documento assinado eletronicamente por Eliane Cristina de Carvalho, Técnico Administrativo em
Educação, em 02/03/2026, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Lima, Pró-Reitor de Graduação, em
02/03/2026, às 16:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 1705036 e o código CRC 683E73AC.

Referência: Processo nº 23087.002642/2025-01 SEI nº 1705036
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